

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VI — Núm. 1518

DIARIO DE LA TARDE
Independiente
y de cultura popular.
Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales
aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 céntos. al mes

Alicante: Lunes 12 de Junio de 1916

Pagos por adelantado

Al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación

Atropellos inauditos.—La protesta de un vecindario.—Un alcalde intolerable.

Desde tiempo inmemorial no ha sufrido el pueblo de Alicante las vejaciones, los atropellos, que en la época presente sufre. Mejor sería decir que nunca los ha sufrido, ya que los abusos que impunemente comete el funesto alcalde D. Ricardo P. del Pobil han llegado a tan intolerable grado, que sería de eunucos no elevar la más enérgica protesta a quien puede de un plumazo, poner término a la angustiosa situación local evitando males mayores, ya que se juega demasiado con la paciencia del pueblo y no deja de ser peligroso semejante juego.

Tan aferrado está al cargo que tan inmerecidamente ocupa el Sr. Pobil, que es inútil atacarle directamente esperando que su dignidad le obligue a dimitir: el Sr. Pobil tiene demasiado dura la epidermis, a prueba de bomba, y otro que no fuera él, ante sus fracasos, ante su incompetencia, ante su ineptitud demostrada en mil ocasiones y en otras tantas censurada por la prensa, ya hubiera dejado vacante el sillón presidencial del Municipio.

Pero el Sr. Pobil, amparado por el más innoble de los caciquismos, ha convertido al pueblo de Alicante en feudo de sus locuras y tropelías y espera quizá que la protesta llegue al paroxismo y surja la ocasión de que lo echen violentamente de donde no quiere irse.

Nosotros que convivimos con el pueblo; que estamos con él y a él pertenecemos, sabemos los grados que marca la paciencia popular y por eso, conocedores del estado de ánimo del vecindario y queriendo evitar lo que más tarde sería inevitable, recurrimos al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación para que en el maremagnum de su cotidiana labor, se dé perfecta cuenta de lo que ocurre en Alicante y decrete la cesantía del señor Pobil poniendo rápido y eficaz remedio a este estado de cosas insostenible de todo punto.

La tranquilidad pública así lo exige

**

Un día y otro; todos los días, venimos denunciando atropellos incalificables, de suficiente fuerza moral para que el Sr. Pobil hubiera dejado el cargo a persona más apta que él pa-

ra desempeñarlo: pues ya hemos dicho que el Sr. Pobil es de los que no sudan estando al sol en el mes de Julio, y esa especie de garrafa no se sonroja ante la protesta general y siente viva satisfacción en apretar el dogal que puso al cuello del vecindario, amparando hechos bochornosos que acrecientan la indignación de los sufridos vecinos de Alicante.

El sábado último fué el barrio de San Antón testigo del mayor de los atropellos, del más incalificable abuso y por fortuna no llegaron las cosas a donde, con su cinismo, las conducían infaliblemente varios esbirros del Sr. Pobil.

Sabido es que en Alicante, como en Madrid y otras capitales no cuenta con las simpatías populares el Impuesto de Inquilinato, y aunque no descendamos en esta ocasión a discutir la razón de semejante odio hacia un impuesto que entorpece la vida de muchos hogares, dado el encarecimiento de las subsistencias (que ninguna baja experimentaron con la supresión del impuesto de consumos) bueno es decir que Alicante es de las capitales que con más regularidad y con menos protestas satisfacen el impuesto, salvo contadas excepciones en que, más que por oposición sistemática por carencia de medios, se ven obligados a apremiar los agentes encargados de cobrar semejante gabela.

No merece, pues, el pueblo ser objeto de atropellos intolerables, y no obstante ser para nuestro Ayuntamiento una saneada renta el susodicho impuesto, dan lugar a escándalos vergonzosos los cobradores del inquilinato que, yendo en cuadrilla, ofenden, abusan y atropellan a gentes humildes que cometen el ENORME DELITO de adendar al municipio unos cuantos céntimos.

Lo ocurrido el sábado en San Antón, no tiene calificativo, porque, aun el más duro, nos parece suave.

Juzgue el lector, con su buen criterio, el hecho.

El famoso don Juan Recio, con su colección de esbirros presentóse en el número 14 de la calle de la Fábrica, a embargar por el débito de treinta céntimos.

Encontrábase en la casa, la joven

de 18 años Amelia Jover, y un hermano suyo de 21, llamado Rafael.

La muchacha manifestó al Sr. Recio y su cuadrilla que su madre era cigarrera, que estaba en la fábrica y que no estando en casa no podía ella disponer nada ni consentir el embargo en ausencia de su madre.

No fueron atendidas sus razones.

Agregó que podían esperar un momento mientras ella se acercaba a la Fábrica de Tabacos a llamar a su madre para que hiciera efectivo el recibo o hiciera lo que mas oportuno estimase, pero los esbirros manifestaron que todo era inútil y que para embargar consideraban inútil la presencia de la dueña de la casa.

Vista la actitud en que se colocaban los embargadores, tanto la joven como su hermano, manifestaron que hicieran lo que les diera la gana y se dispusieron a salir a la calle para dejarles libre el campo.

Y ahora viene lo estupendo.

Al pretender salir la joven, fué brutalmente empujada para impedirle la salida; al ver semejante atropello, indignóse el hermano con razón y sufrió la misma suerte que su hermana al pretender ampararla, y don Juan Recio y sus compañeros empuñaron sus revolvers apuntando a los infelices hermanos para impedirles la salida.

El vecindario se dió cuenta de lo que allí ocurría, porque uno de los esbirros estaba en la calle revolver en mano apuntando también.

**

¿Puede verse mayor atropello? ¿Cabe mayor atrocidad?

Juzgue el lector si hay o no motivo para indignarse ante la actitud de esos representantes del municipio que por unos céntimos, ponen sus manos sobre una joven indefensa y abusan de su superioridad nada menos que revolver en mano.

Y juzgue el Excelentísimo Señor Ministro de la Gobernación, a nuestro funesto alcalde que ampara y autoriza atropello semejante y otros muchos de índole parecida que en ocasiones distintas han provocado la general indignación.

Nosotros no culpamos al señor Re-

cio y sus secuaces: ellos son el brazo que ejecuta y cuando tan impunemente obran, es porque saben que pueden hacerlo sin temor a ser amonestados por la superioridad.

¿Y debe de continuar en su sitio, dignamente, un alcalde que tolera tales procedimientos contra el pacífico vecindario? ¿Puede continuar desempeñando su cargo un alcalde que autoriza tan incalificable hecho?

No. No. El Sr. Pobil debe de dejar la Alcaldía, porque el pueblo no lo quiere; porque su impopularidad es grande. Y si no la deja—que no la dejará—es el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación quien debe darle pasaporte en beneficio de la tranquilidad de Alicante.

El Sr. Pobil que autoriza tales procedimientos de embargo es el alcalde que adeuda más miles de pesetas a la Diputación y es, por su morosidad, por su falta de pago del contingente, uno de los mayores responsables de la precaria situación de la corporación provincial; y por deber tan importante suma, han muerto de hambre los dementes del Manicomio de Elda, han carecido de alimentos en el Hospital, han tenido que pedir limosna por las calles los asilados de las Casas de Beneficencia.

Por unos céntimos, da ocasión a escandalosos atropellos como el relatado y él en cambio, debe muchos miles de pesetas por sagradas atenciones que deja incumplidas por ser un alcalde inepto, fracasado, tan inepto como lo fué en la Academia de Artillería donde no pudo continuar sus estudios por carecer de las dotes intelectuales precisas.

Y un hombre así, administra a Alicante; es decir está al frente de su administración porque lo que es administrar ni sabe, ni ha sabido, ni sabrá nunca.

Su salida de la Alcaldía será una satisfacción para el pueblo de Alicante.

La cólera de un alcalde

Por varios conductos ha llegado a nuestros oídos el motivo en que funda su actitud despótica nuestro alcalde; la basa en nuestra honrada y contundente campaña.

No puede por menos que hacernos reír y tanto más cuanto que D. Ricardo Pobil, de tiempo antaño conoce nuestra independencia, de la cual hemos blasonado y blasonaremos siempre aunque con ello tuviésemos que poner a sacrificio nuestras vidas; poco nos importaría perderlas si con ella diéramos una ejemplar prueba de abnegación y hombría, pero, por si no fueran lo suficientemente eloquentes las pruebas que de ello tenemos dadas, aducimos aquí para unir las a aquellas, razones que justifiquen nuestra actitud pasada y presente y sean las que en lo futuro nos identifiquen como ahora y que en todo tiempo nos justifiquen.

Nuestro periódico no se debe a las exigencias de ningún político, nuestro periódico no admite orientaciones de nadie por no necesitarlas, nuestro periódico no sirve de trinchera a ninguna fracción política, nuestro periódico no se vende, para nuestro periódico no hay dinero, no queremos el que tengamos que adquirir a cambio de abdicar de nuestras ideas y por lo tanto, no hemos de ajustar nuestra conducta en uno o en otro sentido por creer que atacando como atacamos, defendemos justas causas, si es que al decir la verdad se le puede llamar ataque.

En distintas ocasiones, particularmente en el terreno amistoso, muy aparatosamente, se ha tratado de desvirtuar nuestro sentido, primero por medios plausibles, luego pintándonos negruras, horrorosidades; ni el efecto de la ambición se significó en nosotros, ni el del pánico tampoco y como, si para ello teníamos que vender nuestra independencia, nuestra libertad de conciencia!

Nada pudo variar nuestro criterio ni lo variará, advirtiendo que de sobra sabemos nada hemos de conseguir del fin que persigamos que es una buena administración, pero cumplimos y por cumplir lo hacemos, en censurar, protestar y aplaudir, todo lo que por su condición merezca lo primero o lo segundo, así lo hemos hecho hasta ahora y así lo seguiremos haciendo sin parar mientes en colores políticos ni en personas que se valgan de la política para aniquilar, destruir, entregar a la desesperación al hambre y miseria aquellos que por desgracia cayeron en sus garras para ser víctimas de odios feroces y pasiones bajas.

Hemos dicho y diremos siempre que nuestra campaña no fué nunca contra la respetable persona de don Ricardo P. del Pobil, pero contra el alcalde que no sabe administrar, anti-demócrata y despiadado, eso si y cien veces sí, y apesar de que nosotros confesamos por nuestro honor (que aunque sin camisas lo tenemos

mul alto y noble) nuestro alcalde no quiere ser franco y apoya sus venganzas políticas o represalias como se quiera llamar en la campaña del «Periódico para Todos». Mucho que lo sentimos, pero para largo la lleva a menos que se modere en sus tan infundados como coléricos ímpetus y como no podemos suponer que esto sea así, exponemos, aunque a la ligera por hoy las razones que lógicamente tenga para justificar su pésima, su funesta, su aniquiladora e inhumanitaria actitud.

En tiempo que ya expusimos detalladamente, la minoría conservadora se opuso tenazmente, basándose en los más rudimentarios principios de derecho, a que se consumase el chanchullo de la devolución de 11.000 pesetas que tenían que salir de arcas municipales; luego le riñó una batalla por la Presidencia de la Diputación que tan dignamente hoy ocupa don José García Vidal, a la que tampoco se unieron por no ver en el señor Gómez Valdivia dotes que le hicieran merecedor de su confianza para este cargo, y estos dos hechos culminantes principalmente, amén de otros de segundo orden, despertaron el encono en el señor Pobil y en su jefe don Alfonso de Rojas y héme aquí a todo un alcalde liberal haciendo de las suyas.

Invita primero a sus alcaldes de barrio para que no firmen ningún abono para inclusiones en el censo electoral, empieza por pisotear un derecho; deja cesante a un probo, honrado, inteligente y trabajador empleado cuando la negra fatalidad le retenido en su casa a causa de una penosa y difícil enfermedad, forma expediente o otro empleado ilegalmente como ya se verá y dice a todo esto que todo lo que sea conservador tiene órdenes de barrerlo al estar inspirada nuestra campaña por conservadores según él.

Señor Pobil, fijese bien en lo que habla, medite un poco las palabras y no inmiscuya en asunto de política y mucho menos de política rastrea al que está tranquilo en su casa o si es que esto lo dice para buscarnos un conflicto, no dude por un momento que nadie más que V. sería su responsable; tranquilos estamos y tranquilos nos defenderíamos, apesar de que estas satánicas manifestaciones en nadie han tenido arraigo, no han podido tenerlo.

Y mientras nuestro buen D. Ricardo se ensaña con todos estos pobres infelices poniéndonos a nosotros por pantalla, no se dá cuenta de que en el negociado de Quintas de ese Ayuntamiento de su presidencia se cometen ilegalidades que ya diremos con datos concisos si es que de ilegal se puede calificar el que se fuerce a un empleado para gratificarle un trabajo particular realizado fuera de la oficina por cuando éste se resiste a tomarla. Si a esto se califica de ilegalidad ¿de qué calificaremos el hecho de pedir estas gratificaciones, de exigir las a vistas claras?

Tampoco se apercibe que en la Guardia Urbana están desempeñan-

FINCA DE RECREO

Por tener que ausentarse su dueño, SE VENDE en Callosa de Segura la magnífica finca de recreo y producto que se conoce con el nombre de VILLA BUEN RETIRO, la cual tiene un kilómetro de extensión, cercada toda de muro, consta de Chalet y cinco casas más para alquilar, teniendo además 22 tahullas de jardín con toda clase de árboles frutales y extensísimo palmeral, 200 metros de emparrado y diez tahullas y media de naranjos.—Para más detalles dirigirse a D. Emilio Galiana, Mendez-Núñez, 42, Barbería—Alicante

do sus servicios individuos pendientes de procesos y no quiere apercibirse de que hay empleados que cobran sin trabajar y otros que haciendo lo mismo están fuera de ley por constituir el sueldo que perciben una nulidad de sus actuaciones como bien pronto se verá.

Todo esto que nosotros sabemos, todo esto que nosotros decimos y todo lo que llamamos y que ya diremos en su día, cree don Ricardo que lo recibimos por conducto de adversidad y he aquí su gran error.

Puede seguir como guste y no olvide que es siempre mucho más noble confesar que negar, el que niega es digno del más execrable desprecio; por el contrario el que confiesa aun en contra suya, se ennoblece, se dignifica, ante los hombres primeros, ante Dios después.

Acuérdese S. S. del último verso del «Vértigo» que de algo le puede ser útil y dice así:

Conciencia nunca dormida
mudo y pertinaz testigo
que no dejas sin castigo
ningún crimen en la vida!

Una lección merecida

El sábado por la noche en ocasión en que nos dirigíamos al coliseo de verano nos llamó la atención un grupo de gente que había formado a la entrada de la Avenida del Dr. Gadea y del cual salían unas voces un tanto coléricas; nos acercamos y vimos que un señor que dijo llamarse D. Jaime Llorca protestaba indignado ante unos jovencuelos que oían pacientemente los merecidos piropos, algo duritos por cierto, que el Sr. Llorca les dirigía y gracias a la intervención de un pariente del mencionado, la cosa no pasó a mayores, si bien se enmendaron los causantes de este «quid pro quo».

Luego pudimos averiguar por persona que nos merece crédito absoluto, que la actitud del Sr. Llorca era muy justificada, y al ser jóvenes inexpertos no trajo consigo la indiscreción que cometieron una rectificación tan necesaria como obligada.

Ramón y Borja MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Inglés». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arza.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderón de la Barca 19 1.º derecha. Alicante.

Aviso al público

Se compra lana a 2 pta. kilo.—Lana vieja deteriorada a 50 céntimos kilo. Zinc viejo a 1'30 pta. kilo.—Plomo viejo a 50 cts. kilo. Metal a 1'25 pta.—Cobre a 2'25.—También se compra toda clase de sisa vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artilleros 17 (Baratillo)

Se necesitan

Aprendizas y oficiales en el taller de calados y bordados de Don José Millán.—Calle de Torrijos, núm. 67.

SE VENDE

Una casa de construcción moderna, situada en la calle ancha del pueblo de San Vicente, compuesta de planta baja con patio, huerto y dos aljibes y piso alto con puertas a la calle, conteniendo nueve habitaciones, terraza y otras dependencias.—También se venden terrenos para edificar a la entrada del mismo pueblo, la de izquierda de la carretera de Alicante y en la prolongación de la calle de Solón. Al contacte o a plazos. Razón en la administración de este periódico.

Pedro Casademon

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que ha trasladado el taller de veador desde la calle de S. Indre 9, a la de Casteñes 57, frente al dispensario de la Cruz Roja donde ofrece e nueve sus servicios en dicho ramo.

Al público

En la calle Triunfo (esquina a la de Alcañiz), se expende leche de cabra a 35 cts. litro y a 40 a do. cistillo, garantizando su pureza.—Ámame González.

Josefa Araçil Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

Recurso resuelto

Por R. O. del Ministerio de la Gobernación recibida en este Gobierno civil ha sido desestimado el recurso de alzada interpuesto por don José Melis disponiéndose que el nombramiento de médico de la Comisión Mixta de Reclutamiento se efectúe con arreglo al artículo 182 del Reglamento y Reemplazo.

Teatro de Verano

Esta noche como ya decíamos en nuestra edición del sábado, celebrará su beneficio la coupletista que con tanto acierto ha trabajado una larga temporada, apesar de lo corta que nos ha parecido por el gusto y admiración con que hemos visto y escuchado a la muy simpática «Bella Emilia», que hasta por tener de todo, tiene un capote que lo maneja con verdadera maestría.

Dados los muchos pedidos de localidades que tiene hecho numeroso público, aseguramos que el éxito sea completo y mucho más cuando nos dé a conocer la mujer hermosa por excelencia, agradable, fina y seductora, unos cuantos numeritos nuevos, que según nos dicen, ha reservado para el último día, por no haber recibido a tiempo de poderlos cantar, la partitura de ellos que tenía pedida desde hace días a Madrid.

Por anticipado, reciba la beneficiada la entusiasta felicitación que le envía la redacción de «El Periódico para todos» en la noche de su beneficio y también nuestro particular amigo D. Enrique Esplá, su representante artístico, en que tan buena hora supo traer a Alicante tanta divinidad en una mujer.

Orfeón de Alicante

Por exceso de original, no podemos insertar hoy la revista de la función celebrada anoche en el Orfeón Alicante, que constituyó un enorme éxito para la Srta. Pomares y señor Cremades.

Mañana nos complaceremos en insertarla con la detención y espacio que se merece.

NOTICIAS

Se vende un kiosco en muy buenas condiciones.—Razón en la imprenta de este periódico.

APRENDIZ DE PLATERO.—Hace falta uno que se halle bastante adelantado.—Navas 49, 1.º

SE ALQUILA, para los días que se quiera, una casa amueblada.—Razón en esta redacción.

Se ruega al que se haya encontrado dos llaves con una cadenita, las presente en la redacción de este periódico donde se le gratificará.

Dichas llaves han sido extraviadas en el trayecto desde la calle Bazán al paseo de Méndez Núñez.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

SEGUNDO MAS SANCHEZ. Confecciona toda clase de calzado a la medida y hace cuantos remiendos se le encomienden.—Prontitud y esmero.

Por Castellvi

CAMPAÑA HUMANITARIA

Después de haber enviado telegramas al Excmo. Sr. Presidente del consejo de Ministros y Ministro de la Guerra en número de veinte Sociedades Obreras, se dispuso recoger el mayor número posible de firmas con este mismo objeto para demostrar que a más de las entidades es también el pueblo en general quien se interesa por salvar a esta víctima que indebidamente se halla aun en el presidio.

Y a la par que en todas las capitales y pueblos de España se está llevando a cabo esta campaña, no ha de quedar a menor altura Alicante que siempre y en toda ocasión ha demostrado tener sentimientos humanitarios y ser noble para con todos los actos de verdadera justicia.

Por lo cual se encarece de todas cuantas personas se interesen por la libertad de José Castellvi García, no dejen de firmar en estos pliegos que estarán expuestos durante el día hasta las 10 de la noche en el Centro Obrero y Casa del Pueblo.

También circulan cuadernos por las Estaciones de Ferrocarriles, Fábrica de Tabacos, Cafés y tripulantes Marítimos.

Pueblo de Alicante, coopera con tu

firma a engrosar este album que tiene a arrancar del feroz caciquismo una víctima que apesar de ser reconocida su inocencia por el Tribunal Militar aun gime privado de libertad durante 22 años en el penal de Santona.

Si somos humanitarios, hagamos justicia.

Alicante-Junio-1916.

LA COMISION

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.

La dama de las Camelias.

Los amantes de Teruel.

Catalina Howard.

Diego Corrientes.

El Rey de los Campos.

Importante

La Casa Editorial de M. Albero Mogica, de Madrid, que publica la novela «El Calvario de una obrera o los Mártires del Amor», deseosa de complacer a sus numerosos suscriptores ha tenido el gusto de hacer a sus abonados un inesperado obsequio digno de agradecerse.

Todo suscriptor que presente la colección de cupones que comprende el primer tomo de la obra y que son los 62 cupones primeros de la novela a sus respectivos corresponsales y treinta y cinco céntimos para el certificado, recibirá gratuitamente un elegante tomo de poesías de 150 páginas, con una bonita portada en color que marca el precio de 3 pesetas

en librerías, titulado «Poemas del Amor y de la Muerte».

Los restantes cupones de la novela desde el 63 en adelante, deberá guardarlos el suscriptor para poder recibir al final de la novela, uno de los magníficos regalos de los que se ofrecen en las cubiertas de los cuadernos.

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra plomo viejo a 45 ets. kilo. Zinc a 1 pta. Metol a 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de colchón desde 1'50 a 2 ptas.—Zaragoza, 2.

AVISO

La antigua y acreditada Profesora en Partes Doña Josefa Martínez, que durante muchísimos años ha estado establecida en el paseo de Méndez-Núñez, pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio desde la calle Infanta donde recientemente se trasladó a la de Castaños 53 dra. pral.

Restauránt-Bar

¡Alegria!

BERNABE BIOSGA

Faa Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 (junto al banco de España) — Alicante.

CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de teatros. — Café, Licores, Aperitivos, Refrescos etc. de las mejores marcas.

Cerveza siempre fresca.

Especialidad en bocadillos.

Academia Hacienda

Oficiales cuartos.—25 pzs.

2.000 pesetas anuales

Gaceta 2 de Abril

Informes, detalles, y apuntes, en

Calderón de la Barca, 17, 2.º

Las clases darán principio el 15 de Abril

64 Prop. Casa Maucci Barcelona

le impondré cuando vaya a Gerona.

—Permitidme, micer—dijo Germán deteniendo con un ademán a los soldados que ya se disponían a ejecutar las órdenes del juez.—Mis soldados no reciben otras órdenes que las mías, y como yo a mi vez las recibo solamente del señor Veguer, si queréis, ahí tenéis las gentes del somatén que pueden cumplir perfectamente vuestros deseos. Y ya podéis dar la gratificación que merece a vuestro alguacil de Viladrau, que si Serrallonga estaba ayer en Camprodón, mal podía encontrarse en este bosque donde por él estamos dando vueltas inutilmente todo el día.

Estas últimas palabras acabaron de exasperar a micer Arnau, que dijo:

—Señor oficial, el Veguer os puso

Don Juan de Serrallonga 61

El pronotario comprendió que si el oficial no encontraba a Serrallonga, fuese por los motivos que quisiera, lo que es a el le encontraría fácilmente, y en caso semejante, podía tener consecuencias desagradables para él.

Sim embargo, como su enojo era grande y tenía demasiado orgullo para dar explicaciones de ningún género, calló, y durante largo rato no se cruzó palabra entre ellos.

Extendidas las fuerzas del somatén y los soldados de Germán por toda aquella parte del bosque, una de las partidas hubo de tropezar con un arriero a quien interrogó preguntándole por Serrallonga.

La respuesta del arriero llamó la atención del jefe de la partida y le detuvo, conduciéndole a presencia de su jefe.

Los ojos de mi amada

¡Ojos de fuego, de visión, de amores,
de eternos fulgores,
que miran traicioneros,
de pasión pregoneros,
merecen los más tiernos madrigales!

En esta senda de tan fieros males
camina lentamente el peregrino
punzando el corazón su triste sino
que sangra de dolor y sentimiento.
¡Es cruel el tormento!
¿Por qué el amor a caminar convida?
¡Todo es dolor! Detiene su mirada
en lejano horizonte, deslumbrada,
por el sol de la idea, que es su vida.
¡Amar y más amar! Esa es la idea
que su pecho caldea.
¡Amar y más amar es la esperanza!
y anhelante se lanza
en busca del amor, su gran quimera.
¡Un nuevo desengaño!...

De amor tantas espinas hacen da-
y... ¡hay tantas que pisar en su carré-
(no
ra!...

Atisba del amor otros senderos
y con pasos ligeros
camina y más camina sin descanso
y encuentra del dolor un gran reman-
(so,
cual lágrimas de madre allí vertidas
que manan las heridas
y van del corazón hasta los ojos.
¡Otra vez los abrojos!
¡Oh, ilusiones queridas!
¿No es posible el amor en esta tierra?
¿Quién detiene y encierra
esa dulce ilusión que nos forjamos?

Unos ojos de fuego
detienen del viaandante les pisadas
y en sus dulces miradas
entonan con pasión un tierno ruego.
—Detente, peregrino, soy tu amada,
la por tí deseada
que brindate en amor una fortuna
y al besar en tus labios te prometo

que sabrás el secreto
de arrancar tus espinas una a una...

¡Ojos bellos tan claros como el cielo!
si en mi gran desconsuelo
calmastéis el dolor de mis amores
y una senda de flores
pusistéis a mis pies limpia de abro-
(jos
no hay duda que el amor son esos
(ojos

y el triste peregrino
llega entre amor al fin de su camino.

¡Ojos de fuego, de visión de amo-
(res,
de eternos fulgores,
que miran traicioneros,
de pasión pregoneros,
que curan del amor los fieros males,
merecen los más tiernos madrigales.

JOSE DORADO MARTIN

Grave cogida de Paco Madrid

El valiente diestro que hizo las de-
licias del público toda la tarde al en-
trar a matar su último morlaco le
propina una monumental estoedda a
volapié y sale cogido.

El valiente diestro malagueño es
volteado y corneado en el suelo sien-
después conducido a la enfermería
en donde los facultativos le apre-
cian dos heridas, una penetrante
en el vientre en la región epática y
otra inciso punzante en la glútea.

Las dos son de pronóstico reser-
vado.

DE LA GUERRA

LOS EXITOS RUSOS

San Petersburgo.—El Estado Ma-
yor concede grandísima importancia
a los éxitos obtenidos por los rusos,

que tendrán como consecuencia la
toma de las posiciones de Duck, Oly-
ka y Koiki, triángulo de gran valor
estratégico.

CIUDAD ARDIENDO

La ciudad de Kovel está ardiendo
y las autoridades se han refugiado en
Cracovia y Lemberg, pero las patru-
llas rusas están nuevamente a 19
millas de Lemóerg.

Los austriacos han obligado a la
población civil a que evacue Zerno-
vitz que está bajo el fuego de la ar-
tillería rusa.

También han evacuado las ciuda-
des de Volfugnia.

REFUERZOS ALEMANES

El general Hindenburg ha envia-
do fuerzas alemanas para ayudar a
los austriacos, pero los rusos conti-
núan avanzando.

CONTINUAN LOS

EXITOS RUSOS

Petersburgo.—(Oficial).—Un tele-
grama oficial de Petersburgo dice
que las tropas del general Bruussi-
loff continúan la ofensiva y persi-
guen al enemigo.

Pasamos el río Styr por Loutzk
persiguiendo al enemigo que intentó
mantenerse en sus posiciones detrás
del sector de Tarnopol.

El rudo combate continúa para
posesionarse de las alturas, que han
cambiado de manos diferentes veces.

Por fin los automóviles blindados
belgas nos prestaron poderoso apo-
yo en el frente de Stripa.

Ocupamos una posición fortificada
en la orilla de este río.

Desarrollamos la ofensiva a lo
largo del Dniester.

En los combates de ayer presamos
nuevamente 99 oficiales, 5 500 solda-
dos y once cañones.

El total de prisioneros se eleva
hasta ahora a 1.140 oficiales y 71.000
soldados.

El material cogido ha sido de 94
cañones, 167 ametralladoras, 53 lan-
zabombas y un rico botín de guerra.

En otros sectores siguen los com-
bates de artillería.

En el frente del Cáucaso, en la re-
gión de Trebizonda, desalojamos a
los turcos de sus posiciones.

ELOGIOS A LOS RUSOS

El zar ha recibido un telegrama de
Poincaré elogiando la hermosa victo-
ria obtenida por los rusos

Agrega que mientras ante Verdun
las tropas francesas resisten al ene-
migo común, Francia jubilosa envía
al zar y a su ejército sus felicitacio-
nes.

Lotería Nacional

EL SORTEO DE HOY

Resultado del sorteo celebrado hoy
en Madrid y comunicado por telefo-
nemas u genter:

Con 120 000 pesetas

16.259, Valencia

Con 65 000 pesetas

20.095, Bilbao

Con 25.000 pesetas

6.845, Sevilla

2 000 pesetas.

24 538.—26 339.—25 090.—23 352.—
11.252.—24.056.—19.558.—10.082.—
30.123.—26 835.

Plaza de Toros

DE ALICANTE

Empresa «Taurina de Levante»

Grandiosa y extraordinaria corrida

DE TOROS DE MUERTE ;:

Para el 29 de Junio de 1916

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

Se lidiarán
6 bravos y escogidos toros 6

de la reputada ganadería del Excmo.
Sr. DUQUE DE VERAGUA por los
afamados y valientes espadas,

Saleri II--Alcalareño y
Florentino Ballesteros

con sus correspondientes cuadrillas.

— PRECIOS —

Entrada única, 3 50 ptas.—Media
entrada para niños y militares, 2 id.
Incluidos todos los impuestos.

A las cuatro y media en punto.
Trenes especiales en todas las líneas.

Casa de comidas
"Al punto y Coma"

DE MANUEL MOLINA

Se sirven toda clase de comidas a gusto
del más sabroso paladar. Hay cubiertas
desde 1'50 en adelante, Curiosidad, Es-
mero y trato cariñoso.—Gravina, 1 y
San Telmo, 6.

Imp. Hijos de J. García

62 Prop. Casa Maucci Barcelona

—¿Dónde habéis dicho que visteis
a Serrallonga?—preguntó Arnau.

—Ayer tarde—respondió el inte-
rogado—puedo deciros, magnífico,
señor, que estaba en las inmediacio-
nes de Camprodón, y, según pude
entender, iba a los montes de Carós,
donde, según dicen, tiene su guarida.

—¿Pero estáis bien cierto que era
Serrallonga el que visteis? No le ha-
béis confundido con el Fadri de Sau-
o con los hermanos Margarit?

—A todos los conozco, señor—re-
puso el arriero—pues a causa de mi
profesión, tuve con ellos más de un
encuentro, y por lo mismo que los
conozco os digo que era el mismísi-
mo Serrallonga quien habló conmigo

—¿Y qué os dijo?

—Preguntóme si acercándose por
éstos sitios podía tener alguna segu-
ridad.

Don Juan de Serrallonga 63

—Y vos ¿qué le digisteis?

—La verdad, señor, que toda la
tierra estaba levantada y que las ór-
denes del muy ilustre señor Veguer
eran terminantes.

—Miserable de vos!—exclamó mi-
cer Arnau, lleno de ira—habéis he-
cho un mal servicio a la causa de la
justicia, y caro lo habéis de pagar.

—¡Pues qué dije yo, señor!—excla-
mó el pobre arriero lleno de espanto.
¿Falté acaso a la verdad diciendolo
que había? Me interrogaron y yo no
sé mentir.

—Si no hubiéseis hablado de ese
modo, Serrallonga hubiera venido y
en estos momentos hubiera caído ya
en nuestro poder. Llevadle—dijo Ar-
nau dirigiéndose a los soldados—se-
cuestradle las caballerías y encerrar-
le en la cárcel sino paga la multa que